

В крае обучали фельдшеров для фронта

Фронт требовал быстреего пополнения военных и медицинских кадров. Во время войны в Красноярский край переместились 15 военных образовательных учреждений из Киева, Орджоникидзе, Харькова, Ростова, Воронежа, Сталинграда, Ленинграда. В регионе обучали командный состав для артиллерии и пехоты, подразделений связи. Здесь проходили подготовку пилоты (в том числе бомбардировщиков) и автомобилисты. Познавали науки военно-морские фельдшеры.

В сентябре 1941 года было принято решение об эвакуации военно-морских медицинских учебных заведений на Большую землю. Кронштадтское военно-морское фельдшерское училище сменило несколько мест дислокации, пока не добралось до Сибири. В 1941 году военно-морских фельдшеров из Кронштадта эвакуировали в Иваново, затем в Баку и переименовали училище в Бакинское военно-морское медицинское училище. Но скоро учебное заведение покинуло и Баку – переехало на станцию Верещагино Пермского края. После года учебы в Верещагино курсанты поехали в Архангельск для прохождения морской практики на кораблях. Через некоторое время военная практика в Архангельске закончилась, и курсантов направили



в Красноярск, куда перебазируется фельдшерское училище. С октября 1943 года по июль 1944 года в фельдшерском училище ВМФ в Красноярске учился будущий вице-адмирал, командующий 3-й флотилией атомных подводных лодок Краснознаменного Северного флота Лев Алексеевич Матушкин – участник

12 боевых походов атомных ракетносцев стратегического назначения с выполнением боевого патрулирования, из них семь походов он совершил подо льдами Арктики. Возможно, Лев Алексеевич присутствует на этом архивном фото. Ведь выпуск лета 1944 года стал последним в красноярской истории Крон-

штадтского училища военно-морских фельдшеров. Затем учреждение передислоцировали в освобожденную Одессу, где на базе медицинского техникума начало функционировать военно-морское медицинское училище по подготовке фельдшеров для службы на надводном и подводном флоте.



В этом году страна отпраздновала 75-летие Великой Победы, поэтому к названию нашей рубрики прибавились даты: 1941–1945. В ней мы публикуем архивные фотоснимки, сделанные на территории нашего края в период войны. В подготовке материалов надеемся на вашу помощь, уважаемые читатели НКК. Переберите, пожалуйста, ваши семейные архивы. Возможно, там найдутся интересные фото военных лет, которые рассказывают, как жил край в это суровое время. Поделитесь с нами бесценными документами и расскажите, что изображено на снимке, при каких обстоятельствах он сделан. Сохранность и возврат старых фотографий гарантируем.